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Esercizio1

Il file sequenze.txt contiene al suo interno sequenze del tipo:

>3,2

2

4

6

>5,3

3

9

>2,5

5

13
...
in cui, le righe del tipo >N,M indicano che seguiranno N numeri divisibili (tutti) per M; ad esempio >3,2 indica che ci devono essere 3 numeri divisibili per 2 immediatamente dopo.
Punto 1)

Realizzare uno script perl (check.pl) che prende da linea di comando il file sequenze.txt e verifica che le sequenze siano corrette. Lo script check.pl restituisce in output 2 file (goodseq.txt, badseq.txt) contenenti rispettivamente le sequenze corrette e le sequenze errate presenti in sequenze.txt.
Nota: data la riga >N,M la sequenza è considerata essere errata se: 

(a) gli elementi che seguono non sono in numero uguale a N (gli elementi che seguono sono più di N o meno di N);
(b) qualcuno o tutti, gli elementi che seguono non sono divisibili per M; 
(c) si verificano entrambe le condizioni (a) e (b).
Punto 2)

Realizzare uno script perl (solver.pl) che riceve da standard input le sequenze contenute nel file badseq.txt ottenuto nel punto precedente (contenente sequenze errate) e corregge le sequenze secondo le seguenti regole:
data la riga >N,M  

(1) condizione (a), gli elementi che seguono non sono in numero uguale a N. Se sono presenti un numero di interi superiore a quanto specificato, bisogna eliminare gli ultimi K interi, dove K rappresenta gli interi in più presenti nella sequenza. Se sono presenti un numero di interi inferiore a quanto specificato, bisogna aggiungere tanti interi quanti sono quelli che mancano per completare la sequenza. Gli interi da aggiungere devono essere del tipo: M*K,M*(K-1),M*(K-2),...,M dove K è il numero di interi mancanti ed M è il divisore specificato dalla riga >N,M. Se, ad esempio, consideriamo la sequenza:

>3,7

7

14

70
35
28
In questo caso K=2, quindi devo eliminare il 28 e il 35 (gli ultimi 2 numeri). Oppure se, ad esempio, consideriamo la sequenza: 
>5,3

3

9

in questo caso M=3 e K=3, quindi i numeri da aggiungere sono il 9 (ottenuto come 3*3), il 6 (ottenuto come 3*2), e il 3 (ottenuto come 3*1);
(2) condizione (b), se, qualcuno o tutti, gli elementi che seguono non sono divisibili per M, bisogna correggere ogni intero i scorretto secondo la formula: i+M–i%M. Ad esempio, consideriamo la sequenza:
>2,5

5

13
In questo caso i=13, M=5, quindi bisogna sostituire 13 con 15 (ottenuto come 13+5-3);
(3) se si verificano entrambe le condizioni (a) e (b), bisogna applicare prima la regola (2) e poi la regola (1).
Lo script solver.pl restituisce in output un file (solvedseq.txt) contenete le sequenze corrette secondo le regole sopra riportate.

Esercizio 2

Scrivere un Makefile che produca in output i file goodseq.txt, badseq.txt ed solvedseq.txt, a partire da sequenze.txt secondo la catena di dipendenze della figura seguente:

solver.pl





solvedseq.txt





check.pl





sequenze.txt





badseq.txt





goodseq.txt








